

2024年8月1日 星期四 责编 卢梦龙 美编 李佳祺

5万平方米花艺景观环绕,200余种花卉竞相吐艳,2000余盏流萤灯点缀其中

花海夜宴,醉了醉了

□文/图 本报记者 李宛逸

啤酒香四溢,繁花醉人眼。走进金沙湾啤酒城,星光大道两侧的花海吸引了不少市民游客拍照打卡。海浪造型的花池,是这片花海的点睛之笔。池中,一朵朵鲜花如同浪花般绽放,红的如火、黄的似金、白的胜雪,随着“波浪”起伏而摇曳生姿。两千多盏流萤灯和小船、蝴蝶、风车等造型的花灯点缀其中,为这片花海披上了一袭璀璨的金纱,而这,只是金沙湾啤酒城内5万平方米花艺景观的冰山一角。

今年,金沙湾啤酒城持续提升绿化景观,满城花海披上“夜装”,为市民游客打造了一个步步皆景、夜夜璀璨的“醉”美不夜城。

花池添灯两千盏 点点萤光入花海

7月31日晚,金沙湾啤酒城游人如织,星光大道两旁的海浪花池令人眼前一亮。记者在大片的紫色花海中,看到一只只“萤火虫”和“蝴蝶”在花丛中“翩翩起舞”。市民游客在灯光花海的映衬下,不约而同拿出手机打卡留念,记录眼前的美景。

“这些‘萤火虫’和‘蝴蝶’不仅能发光,还能变换七彩颜色。”青岛西海岸啤酒文化集团有限公司园林环卫部部长付深振告诉记者,海浪花池是今年啤酒城全新打造的一处景观,为了让静态的花海景观增加动态感,花池里装点了大量景观灯,有七彩小船灯、幻彩蝴蝶灯、炫彩风车灯、光纤水母灯、烟花型蒲公英灯等各式彩灯200余盏,还有2129盏流萤灯遍布花池。

记者目光所及,每一盏流萤灯的灯杆上都镶嵌着一个四四方方的小盒子,付深振介绍:“这是多晶硅太阳能板,为流萤灯提供电能。它们能精准捕捉光线变化,夜幕降临时自动点亮,环保又智能。”

六组主题绿雕 “绘”出新风景

花海园林中,除了各式各样的景观灯,还有一系列精巧别致的主题绿雕,以其独特的造型和鲜明的色彩,吸引着市民游客的目光。这些绿雕匠心独运,每一组都有其独特的主题和设计风格。

“迎风起航”以时令花卉为基底,运用海浪、帆船造型绿雕,呈现迎风起航的场景;“热情瀑布”以啤酒杯、啤酒桶造型绿雕,向外倾洒花瀑,表达啤酒节的热情四溢;“欢乐花海”在高、中、低不同空间层次,用五彩时令花卉,构造鲜花、啤酒、五角星等花雕,呈现欢乐氛围;“喜迎盛会”以时令花卉与“哈舅家族”结合,展现喜迎八方来客的氛围;“浪漫之角”以简约、浪漫为主题,设计爱心、LOVE等绿雕造型,吸引年轻情侣前来打卡;“激情共舞”以时令花卉为基底,运用乐队、舞者造型绿雕呈现激情共舞的场景。

付深振表示,希望这些绿雕不仅能为游客们带来视觉上的享受,更能让他们在欣赏美景的同时,感受到啤酒节的独特魅力和文化氛围。



“迎风起航”以时令花卉为基底,打造海浪、帆船造型绿雕。



“激情共舞”绿雕中乐队造型栩栩如生。



海浪花池中,蒲公英造型的景观灯十分吸睛。



“热情瀑布”充分展现啤酒节的激情四溢。

三季有花四季常绿 步步皆景夜夜璀璨

以花为媒,邀四海宾朋。金沙湾啤酒城的绿化景观经过近7年的积累和优化提升,目前已拥有25万平方米绿化景观,其中,5万平方米花艺景观散布园区,呈现出花团锦簇、绿意盎然、生机勃勃的园林景象。“我这次来啤酒节,原本主要是想来品尝下啤酒节的美酒美食,没想到这里的景色也如此惊艳。”深圳游客吕霞对金沙湾啤酒城的美景赞不绝口,“这些花卉组合搭配得真好看,我在海浪花池和每个绿雕组合前都拍了照片。”

“我们努力在细节上不断精进,在啤酒城的各个关键节点形成精品绿植花坛错落有致的效果。”付深振告诉记者,比如今年在裸眼3D装置下,首次尝试以地栽的方式打造花坛,花坛以粉色超级凤仙、黄色万寿菊、紫色超级海棠等时令花卉为“笔触”,勾勒出凤凰尾羽般的柔美曲线,使得整体氛围更加热烈而生动。

记者了解到,金沙湾啤酒城的绿化景观分为高、中、低三个层次,有地被、花乔木、大乔木3大类植物,200余个花卉品种竞相绽放,呈现出三季有花、四季常绿、全年赏景的游园效果。

当前,啤酒城进入了“欧月”时节,到处都可以看到已经绽放和即将盛开的欧月。此外,园区内还布置了30盆姹紫嫣红的三角梅盆栽,为啤酒城增添了一抹绚丽的色彩。微风吹拂,满枝鲜花随风摇曳,与蓝天白云相映成趣,自成一景。

“以前就经常来,这里很适合全家出游,今年的花海很美,还有这么多表演,啤酒节真的是越办越好了。”李晓林是新区居民,一家四口能在家门口享受如此丰富的游玩体验,让他直呼惊喜。